



Broj: 14/2018

Podstrana, 7. kolovoza 2018.

Republika Hrvatska
Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture
n/r Ministru, gospodinu Olegu Butkoviću
Prisavlje 14
10000 Zagreb

Predmet: Osvrt na splitsku prezentaciju dokumenta *Projekti izgradnje cesta na području Splitsko-dalmatinske županije i Grada Splita.*

Prezentacija dokumenta *Projekti izgradnje cesta na području Splitsko-dalmatinske županije i Grada Splita* održana 30. srpnja 2018. u Splitu, prema nama dostupnim informacijama protekla je sukladno očekivanju – nije donijela ništa novoga, a ponajmanje ne bilo kakav pomak u rješavanju nagomilanih problema. Bez aktivnog učešća stručnjaka, od istih aktera predstavljenih novim prezeneterom koji tek pokušava ovladati predmetnom problematikom, ništa se drugo i nije moglo očekivati. Jedina novost je napokon iskazano zanimanje Grada Splita za rješavanje nagomilanih prometnih problema, ali su, nažalost, iznova zaobiđeni predstavnici gradova i općina s područja Poljica (Grad Omiš i Općine Dugi Rat i Podstrana) na čijem području se i nalaze najkompleksniji infrastrukturni zahvati.

Posebno je indikativan izostanak predstavnika Naslova kao nadležnog ministarstva te Hrvatskih cesta d.o.o. što upućuje na marginalizaciju ove tematike od strane najrelevantnijih aktera bez čije suglasnosti nijedno rješenje nije moguće. Razlog vjerojatno leži u činjenici što se i nije imalo ništa novoga ponuditi.

Učestala pozivanja na nedostatak sredstava posve su neutemeljena jer novca ima, ali nedostaje volje, pameti i operativnog znanja. Simptomatično je da se još uvijek 'tapka u mjestu' i uvijek iznova 'kreće iz početka' iako postoji niz mogućnosti za nesmetani nastavka radova, primjerice na dionici TTTS – Grljevac, zatim na izradi sigurnosne cijevi u tunelu „Omiš“, na prometnici D70 kroz Poljica itd, pa su posve neutemeljene izlike da se planirana financijska sredstva nemaju gdje ili u što utrošiti. Napose nismo zadovoljni predloženom vremenskom dinamikom realizacije kao ni izostankom preciznih i obvezujućih termina koji su neposredno vezani za prostorno-planske podloge i dokumente.

Jedina pozitivna točka naslovne prezentacije je priznavanje vlastitih pogrešaka na koje su brojne udruge i pojedinci iz struke, napose inž. građ. Ivo Vulić, u prošlosti višekratno ukazivali, za što postoje i pisani dokazi.

Našu pak Udrugu posebno zanima rasplet omiškog prometnog čvora zbog njegove sudbinske važnosti za opstojnost i razvoj cijelog poljičkog kraja, Grada Omiša te ovog dijela SDŽ (podsjećamo, radi se o rješavanju državnih cesta D70 i D8, zaobilaznice Omiša, spojne veze Omiša sa zaobilaznicom i autocestom A1 u čvoru Blato n/C, te o sigurnosti sudionika u



prometu kako u izgrađenom tunelu „Omiš“ tako i ostalom kanjonskom dijelu tzv. omiškog prometnog čvora).

Zbog svega navedenog još jednom podsjećamo na naše ukazivanje na potrebu sazivanja stručnog Okruglog stola u Omišu na temu planiranja, projektiranja i realizacije državnih cesta D8 i D70 na području Poljica (dopis broj 13/2018. od 28. lipnja 2018. upućen Naslovu, Vladi RH, Hrvatskim cestama d.o.o. i svim drugim relevantnim subjektima), pa se iznova nudimo kao posrednik u priređivanju istog s obzirom da naša udruga nipošto ne želi biti dežurni kritičar postojećeg planiranog i projektiranog stanja nego je spremna ponuditi stručne prijedloge i rješenja svojih članova koji imaju formalne i stvarne kompetencije, a koji uz to i žive na ovom prostoru pa su i po toj osnovi najupućeniji u stvarne probleme i najpozvaniji da ponude odgovarajuća rješenja.

Kako je prethodno spomenuti dopis ostao bez ikakvog, pa makar i formalnog odgovora, napominjemo da sukladno najavi predmetni osvrt šaljemo u formi otvorenog pisma dostupnog hrvatskoj javnosti i naravno, svim ostalim spomenutim dionicima.

Naposlijetku, molimo za hitnu reakciju jer zbog nagomilanih prometnih problema koji našu svakodnevnicu čine nepodnošljivom, vrijeme odavno nije naš saveznik, a uz to su u tijeku i izmjene *Prostornog plana Grada Omiša* u koji bi se morali implementirati zaključci sa spomenutog stručnog Okruglog stola.



Savez za Poljica:

Ante Mekinić, predsjednik

dr. sc. Zoran Mihanović, dopredsjednik